Signali 1 sistemi XI ¢as racunskih vjezbi

Xl ¢as rac¢unskih vjezbi iz Signala i sistema

Zadatak 1. Metodom istog impulsnog odziva odrediti funkciju prenosa diskretnog sistema koji
odgovara analognom sistemu sa funkcijom prenosa:
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RjeSenje:
Po metodi istog impulsnog odziva, funkcija prenosa analognog sistema napisana u obliku sume:
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preslikava se u funkcija prenosa diskretnog sistema:
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T je korak odabiranja analognog impulsnog odziva sistema i ono mora biti takvo da je ispunjena
teorema o odabiranju. Ukoliko nije drugacije naglaseno, uzima se da je 7=1.

Za nasu funkciju vazi sledece:
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Na osnovu ovako napisane H,(s) imamo:
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Zadatak 2. Moze li se analogni sistem sa funkcijom prenosa:
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transformisati u diskretni sistem kori§¢enjem metoda istog impulsnog odziva? Ako ne moze, sistem
transformisati bilinearnom transformacijom i nacrtati oba direktna oblika realizacije tog sistema.

Rjesenje:
Da bi se analogni sistem mogao transformisati u diskretni metodom istog impulsnog odziva, njegova
prenosna funkcija mora imati ogranic¢en spektar, a nakon toga analogni impulsni odziv mora biti
odabran u skladu sa Nyquist-ovim kriterijumom (teorema o odabiranju). U naSem slucaju, sistem nema
ogranicen spektar jer za ®—o0 => |H,(jw)|—>1. Ali, ne treba ocajavati!
Sistem se moze preslikati u diskretni domen koriste¢i bilinearnu transformaciju oblika:
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gde je T takode korak odabiranja analognog impulsnog odziva, ali sad on ne mora da zadovoljava
teoremu o odabiranju. U naSem slucaju, posSto je spektar neogranicen, ne postoji nenulto 7" koje
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zadovoljava teoremu o odabiranju. Ukoliko se drugacije ne naglasi, uzima se 7=1. Kori§¢enjem date
bilinearne transformacije dobijamo:
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Na donjoj slici su data oba direktna oblika realizacije ovog sistema:
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Zadatak 3. Funkcija prenosa sistema sa kona¢nim impulsnim odzivom (FIR sistem) je data sa:
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Nacrtati direktni oblik realizacije ovog sistema.

Rjesenje:
Na osnovu definicije Z-transformacije, zaklju¢ujemo da je impulsni odziv ovog sistema:
h(n):5(n)+25(n—1)—5(71—2)+45(n—3)—5(n—4)+25(n—5)+5(n—6).
Izlaz iz ovog sistema se moZze prikazati u vremenskom obliku kao:
y(n) = h(n)*x(n) = h(O)x(n)+h(1)x(n—1)+---+h(6)x(n—6).

Direktni oblik realizacije ovog sistema direktno proizilazi iz ovog izraza i dat je na donjoj slici:
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